



5000点之后,A股市场开始出现风格转换。上周五,沪指在经历暴跌、盘中巨震等多次动荡后终于成功站上5000点,昨日资金继续涌入大盘蓝筹股,在“中字头”个股暴涨带动下沪指大涨2.17%,报5131.88点。而在“跷跷板效应”作用下,创业板个股大面积下跌,40多只股票惨遭跌停,股指暴跌近5%。有业内人士认为,市场风格发生切换,但蓝筹股的持续性仍有待观察。

现代快报记者 刘元媛



跷跷板效应再现

沪指大涨站上5100 创业板暴跌近5%

蓝筹崛起

“金融三剑客”领涨

在这轮牛市行情中创业板指虽然是上涨急先锋,但很多老股民考虑到风险因素并未介入创业板股的炒作,而是选择了风险相对低的大盘股如银行股。“操作谨慎的都没赚到大钱啊。”前段时间,一位老股民告诉记者,手里一直拿着银行股,今年以来没亏钱但赚钱效应也不明显。

但在沪指站上5000点后,市场风格开始出现转换。昨日,“金融三剑客”集体爆发,其中银行暴涨7.29%,保险大涨6.54%,证券板块大涨5.51%,涨幅居行

业板块前三位。个股表现也令人惊叹,银行股中中国银行、交通银行强势涨停,保险股中新华保险涨停,券商股中西部证券和光大证券涨停。其他金融股虽未涨停,但也全线上涨。

在权重股的集体拉抬下,沪指午盘震荡向上,收盘大涨2.17%,报5131.88点,再创7年多新高。另外,昨日沪市共成交1.31万亿,成交量也创历史新高。而深成指下跌1.11%,报17452.31点,成交1.01万亿。昨日,两市总成交量高达2.32万亿元,再破2万亿。

创业板指暴跌近5%

大盘涨势如虹,创业板却遭遇暴跌,二者表现可以说是“冰火两重天”。截至收盘,创业板指大跌4.67%,报3704.55点。

事实上,在冲破4000点大关后创业板指持续调整,自上周四以来已出现三连跌。昨日,一位证券分析师表示,4000点对于创业板还是道坎。另外,近期有关创业板的利空消息也持续不断。上周四,A股出现盘中巨震,创业板最大跌幅超过7%,当时有消息称国盛证券将创业板股票全部调出“两融”标的。次日,中国证券投资基金管理协会合规与风险管理专业委员会倡议

书在基金业协会官网发布,称近期市场对公募基金投资创业板市场较为关注,委员会对此高度重视,进行反思并达成共识,并向全行业发布倡议“坚持价值投资导向,坚持长线投资、提高风险管理能力等”。

另外,券商在监管层的要求下自查场外配资业务,对场外配资数据端口进行清查。监管层继续去杠杆动作,而创业板则成为最受伤的标的。身处高位及多重利空影响下,创业板指昨日遭到重创,当天交易的创业板股票中超8成下跌,但也有30只股票逆势涨停,个股分化明显。

冰火两重天

业内建议“抓大放小”

昨日,主板和创业板再次上演“跷跷板”效应,很多市场人士认为,市场风格已发生转换,资金从小盘股撤出流入大盘蓝筹股。华泰证券首席分析师罗毅认为,风格转换凸显大金融价值,年初至今上证指数上涨超过50%、创业板涨超150%,而银行、券商和保险板块涨幅均不及大盘,较大补涨空间有待催化。

招商证券研报认为,2015年下半年将是一个转折点,依靠泡沫化闭着眼睛能挣钱的时点即将过去,但泡沫仍然可以继续,其推荐“互联网+”、中国制造2025和国企改革等概念股。东方证券则认为,短期市场可能

会延续大幅震荡,但市场行情没有结束。创业板和中小板的泡沫虽然具有合理性,但风险确实很大,而大票的安全性更高,建议“抓大放小”。

尽管市场风格出现转换,但业内人士提醒,未来蓝筹股的持续性仍有待观察。“市场借着混改之类的因素炒作大盘股,维持市场的人气,而打新资金解冻也更利于蓝筹股。但后面仍有些不确定的因素,包括A股是否被纳入MSCI,如果如预期进入,会助推指数继续走高,如落空则受承压”。上述证券分析师表示,后续打新也将阶段性影响蓝筹股走势。

风格转换

热议

5000点究竟高不高?

5000点究竟是高还是低?有市场人士提出用市值和GDP的比例,也有人士提出用市值和M2的比例。

截至2007年8月23日突破5000点后收盘,沪深两市合计1481家上市公司,总市值达25.9万亿元;截至2015年6月5日收盘时,上市公司数量合计达2754家,股票总市值69.05万亿元。2006年我国GDP总量为21.77万亿元,2014年为63.64万亿元。按照这些数据推算,2007年的5000点总市值跟2006年GDP比例超过119%;而现在5000点总市值跟2014年GDP比例为108%。

申万宏源策略分析师王胜称,用A股的总市值跟M2(广义货币)比,在巅峰时这个数字接近99%,现在是53%,所以比起2007年巅峰的时候,还可以继续发生资产配置迁移。“2007年时大家还要买房子,现在,二三线城市房地产作为大类资产配置的功能或投资的功能正大幅下降,所以这轮牛市还能走得更远。”王胜说。

中信证券则认为,传统行业权重大的沪指将围绕5500点震荡。预测显示,2015年A股企业盈利将负增长,非金融企业尤甚。过去一年市场上行主要依靠估值提升,宽松宏观政策能稳增长但不能逆转周期,在传统企业权重大的主板能支持25倍市盈率(对应5500点)的中枢,但在金融周期重新上升之前,无法制造2007年级别的“火牛”(30倍以上市盈率)。

据《第一财经日报》

数说

2007年的6092点 相当于现在的7500点

很多人注意到,上证综合指数触及5000点,距2007年10月创下的6092点收盘纪录已不再遥远。

然而经通胀因素调整后,2007年的6092点相当于现在的近7500点。目前上海股市的往绩市盈率为22倍,而2007年高点时达70倍。因而中国股市要重现2007年的疯狂还有很长的路要走。

综合

股民囧事

“三只股票”永远涨得最好

别人买的 刚卖的 还没有下手的

这一轮牛市可谓气势磅礴。然而,“磅礴”之声仍然掩盖不住股民们的叹息:股市里面涨得最好的三只股票,永远是——别人买了的股票,自己刚卖的股票,盯了好久没下手的股票……在这一轮牛市任性与理性的冲击中,股民的事值得深思。

虐心大戏反复上演

5月28日,已连阳的上证综指盘中最高触及4986.5点,5000点关口触手可及。但是,当日在中央汇金减持工行与建行、部分券商提高两融保证金比例等利空消息刺激下,大盘上演“5·28”大跌,最终收盘跌6.5%。

上周四,经过休整的大盘再次向5000点发起冲锋。但当天,受到部分券商剔除创业板融资融券标的等消息的影响,创业板指盘中一度下跌逾7%;上证综指盘中出现300点的大震荡。

站上5000点这天,民族证券财富中心总经理徐一钉说了,5000点不会是今年的最高点,也不是这轮行情的半山腰。目前的调整在清洗获利筹码的同时,也为将来的继续上涨,特别是为了上证指数未来能够顺利收复历史最高点蓄势。短期创业板可能面临较大调整,但从更长时间来看,创业板指数会先于上证综指见到10000点,其超越上证综指不是梦。

理性与任性的交锋

连着大涨那会儿,股民感叹:股市里面三只股票,永远是涨得最好的——别人买了的股票,自己刚卖的股票,盯了好久没下手的股票……

“5·28”巨震过后,有网友晒出拓普集团的走势图。5月28日上午涨停,急急忙忙追进,下午竟跌停了。5月29日开盘再跌停,实在忍不住割肉了,下午收盘竟涨8.65%!网友说,买了这股票,哭死的心都有了。

“股市那么疯,我要去炒炒。”5000点过后,相信一批又一批粉嫩的菜鸟股民还会呐喊着,冲进这伟大的股市。看看“前辈”们怎样不明就里地挨宰、被套;瞧瞧“幸运者”们怎样莫名其妙就被股票炒到了天上。在这一轮牛市任性与理性的冲击中,股民的囧事更值得深思。

周末,一位分析人士告诉记者,市场步入5000点,已经不再是满地黄金的时候。投资者要赚钱,需要越来越谨慎地挖掘个股。

据《北京晨报》

焦点

中国中车A+H股同步上市

多方面的合力,助推中国高铁和高端装备走向世界,在全球范围内叫响中国品牌。此外,中国中车的成立还是推进国有企业改革,推进资源整合的积极探索。

2014年12月31日,原中国南车和原中国北车正式发布公告启动合并。在历时5个月的时间里,

双方合并方案先后获得股东大会的高票通过和有关监管部门的审核批准。

据新华社